

真抓实干,为中国式现代化建设贡献力量

——习近平总书记在福建考察时的重要讲话 激励广大干部群众奋勇争先、开拓创新

□新华社记者

习近平总书记近日在福建考察并发表重要讲话。广大干部群众表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,领会好、实践好习近平总书记考察中提出的一系列要求,把进一步全面深化改革的各项部署落实落细,全方位推动高质量发展,为绘就更加美好的中国式现代化新画卷奋勇争先、开拓创新。

在乡村振兴、共同富裕的道路上——一往无前

福建省漳州市东山县澳角村,海滨风光秀丽,渔业资源得天独厚。“总书记说‘新时代新征程农村一定会有更加光明的前景’,给了我们极大信心。”澳角村党委书记林华忠说,澳角村将牢记总书记嘱托,发挥优势继续做好“海”的文章,以海兴村,以海强村。

千里之外,黑龙江省伊春市上甘岭溪水国家森林公园风景如画,临近的溪水农家院一条街生意红火。当地林场退休职工刘养顺是这条街的创业带头人。

(下转第二版)

习近平在福建考察时强调

扭住目标不放松 一张蓝图绘到底 在中国式现代化建设中奋勇争先



10月15日至16日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是15日下午,习近平在漳州市东山县陈城镇澳角村考察时,同渔民们亲切交流。



10月15日至16日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是16日上午,习近平在中国(福建)自由贸易试验区厦门片区考察时,同综合服务大厅窗口工作人员亲切交流。

新华社厦门10月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在福建考察时强调,福建要深入贯彻党的二十大精神,全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,扭住建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建目标不放松,一张蓝图绘到底,继续在加快建设现代化经济体系上取得更大进步,在服务和融入新发展格局上展现更大作为,在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐,在创造高品质生活上实现更大突破,进一步全面深化改革,全方位推动高质量发展,在中国式现代化建设中奋勇争先。

10月15日至16日,习近平在福建省委书记周祖翼和省长赵龙陪同下,先后来到漳州、厦门等地,深入乡村、红色教育基地、文物保护单位、自由贸易试验区等考察调研。

15日下午,习近平首先来到漳州市东山县考察。该县东南

部的陈城镇澳角村三面临海,近年来走出一条以海兴村、以海强村的新路子。习近平步行察看澳角湾海域环境和村容村貌,详细了解海鲜干货和渔获产品交易情况。得知不少海产品购销两旺,村民收入不断增加,习近平很高兴。他对纷纷围拢过来的村民和渔民们说,你们村我23年前来过,至今记忆深刻。这次来到村里发生了很大变化,很是欣慰、很有感慨。新时代新征程农村一定会有更加光明的前景,农民会有更加火热的生活。村级党组织要发挥好火车头作用,带领乡亲们做好“海”的文章,在乡村振兴、共同富裕的道路上——一往无前。

随后,习近平来到谷文昌纪念馆,了解谷文昌同志感人事迹,听取当地传承红色基因情况介绍,同谷文昌干部学院教师、学员代表亲切交流。习近平指出,衡量干部业绩好不好,关键要看老百姓口碑好不好。各级领导干部要向谷文昌同志学习,树

牢正确政绩观,为官一任、造福一方,真抓实干、久久为功,把丰碑立在人民群众心中。学习谷文昌同志,不仅要高山仰止,还要见贤思齐,像他那样做人、为政。

在关帝文化产业园,习近平听取当地加强文化遗产保护、推进两岸文化交流等情况介绍。他强调,文化遗产是老祖宗留下来的宝贵财富,要保护好、传承好。

16日上午,习近平在厦门考察了中国(福建)自由贸易试验区厦门片区。他参观自由贸易试验区建设成果展,听取当地扩大改革开放、探索海峡两岸融合发展新路等情况介绍,同综合服务大厅窗口工作人员互动交流。习近平指出,厦门特区经过40多年发展,发生了当年难以想象的巨大变化。今天,抓改革开放,无论深度还是广度,都比过去要求更高了。福建和厦门要适应形势发展,稳步推进制度型开放,对接国际高标准深研细作,多出一些制

度性、政策性成果,为扩大高水平对外开放再立新功。

16日下午,习近平在厦门听取福建省委和省政府工作汇报,对福建各项工作取得的成绩给予肯定,并对下一步工作提出明确要求。

习近平指出,要在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路。加快构建支持全面创新体制机制,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,加强高能级科创平台建设,实施科技重大攻关行动,强化企业科技创新主体地位,完善金融支持科技创新的政策和机制,营造更加完善的创新环境,更有吸引力的人才环境。牢牢守住实体经济,巩固传统产业优势,大力推动转型升级,培育壮大战略性新兴产业,前瞻布局未来产业,因地制宜发展新质生产力,塑造产业发展新优势。

(下转第二版)

王正谱在唐山市调研

落实好国家存量政策和一揽子增量政策 努力完成全年经济社会发展目标任务

河北日报(记者尹翠莉)10月15日至16日,省长王正谱在唐山市调研经济运行等工作。

王正谱来到唐山机器人展示体验中心、华安百唐信息技术有限公司、唐山松下产业电器有限公司、中关村机器人产业创新中心、唐山百川机器人共享制造工厂、汇中仪表股份有限公司、开滦京唐港煤化工循环经济园区、三友电子化学品公司、唐山中港海水淡化有限公司、启新1889文化创意产业园、橡树湾社区居家养老服务中心、

路北区人力资源产业园人才大道项目等处,了解企业生产经营、科技创新、民生工程实施等情况。他强调,唐山市要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党的二十大精神,按照省委、省政府部署,落实好国家存量政策和一揽子增量政策,扎实推动经济向上结构向优、发展态势持续向好,努力完成全年经济社会发展目标任务,为全省发展大局多作贡献。要更好发挥投资对稳增长的支持作用,加快推进“两重”“两新”政策落实,加强项目跟进服

务和协调调度,抓好增发国债等重大项目实施,拓展有效投资空间,推动内需潜力加速转化成为发展动力。要强化科技创新和产业创新深度融合,大力推动钢铁、装备制造等传统产业升级,加大高层次人才吸引力,整合优化港口资源,培育壮大新能源、新材料等战略性新兴产业,提升高端化、智能化、绿色化发展水平。要把促消费和惠民生结合起来,扎实推进消费品以旧换新,深入挖掘工业旅游资源,打造商旅文体健多业态融合消费场景,以良好营商环

境建设激发市场活力。他指出,唐山市机器人产业基础雄厚、发展潜力巨大,要因地制宜发展新质生产力,大力实施“机器人+”应用行动,精准对接市场需求,持续丰富应用场景,推进与京津机器人产业联合创新、协同发展,加快创新链产业链资金链人才链深度融合,推动机器人在企业生产、家居生活、应急抢险等领域拓展普及,加快机器人产业高质量发展。

省委常委、唐山市委书记武卫东,省政府秘书长朱浩文参加相关活动。

大港口建设再上新台阶

1至9月唐山港货物吞吐量超6.36亿吨

本报讯(记者回佳佳 通讯员武晓倩)记者从市海洋口岸和港航管理局了解到,今年以来,我市全面推进大港口建设,着力打造京津冀重要海上综合交通枢纽,推动多功能、综合性、现代化大港口建设再上新台阶。今年前9个月,唐山港全港完成货物吞吐量63612万吨,同比增长2.62%;水路货运量完成2471万吨,同比增长6.44%;货物周转量完成463亿吨公里,同比增长11.60%。

以重点项目建设作为“大港口”建设的强力抓手。1至9月,唐山港建设投资完成23.17亿元,计划内续建项目完成投资12.94亿元,计划外项目完成投资10.22亿元。其中,曹妃甸港区中港区一港池20万吨级航道工程已投入试运行,东区二港池多用途泊位工程已完成竣工验收,东区三港池7号8号通用泊位工程预计年底前全部完工。截至目前,新增通过能力360万吨,其中原木及林产品260万吨,集装箱10万标箱。

以提升港航服务能力畅通“大港口”陆海通道。指导港航生产企业对外积极开拓新客户、新货源、新市场,对内重创新、强管理、抓落实,针对不同客户精准施策,保持航线运行。截至9月底,内贸航线完成481航次,外贸航线完成134航次。内陆港加快布局建设,今年以来已在张家口、内蒙古鄂尔多斯、新疆哈密和宁夏银川开发建设4个内陆港,截至9月底,我市内陆港总数达

到59个,提前完成全年目标任务。

以通关监管措施创新优化“大港口”的营商环境。我市印发《提升曹妃甸口岸通关便利化水平实施方案》,在曹妃甸港区大力推行“先放行后检”等查验措施,港区进口矿石单票通关时间平均压缩17个小时以上,大幅提升通关效率。曹妃甸海事局创新案例“国际航行船舶‘模块化’检查机制”的推行,平均查验时间由4个小时缩短至2.5个小时,间接为每条国际航行船舶节约成本3万元至4万元。

安赛乐米塔尔集团在唐系列签约活动举行

武卫东 布拉德·戴维 桑杰·沙玛 李雪东 韩敬远 苏铁成等出席

本报讯(记者李响)10月16日,安赛乐米塔尔集团在唐系列签约活动在南湖紫天鹤酒店举行。

市委书记武卫东,安赛乐米塔尔集团执行副总裁布拉德·戴维,安赛乐米塔尔集团副总裁、中国区首席执行官桑杰·沙玛,国家电投集团副总经济师、国

家电投国际合作首席协调官李雪东,中国东方集团董事局主席兼首席执行官韩敬远,市领导苏铁成、张福林、张月仙出席。

活动前,武卫东与布拉德·戴维一行座谈。他说,习近平总书记对唐山深切关怀、寄予厚望, (下转第三版)

唐山城市更新经验获全国推广

本报讯(记者常梦琪)10月11日,住房和城乡建设部公布《第三批实施城市更新行动可复制经验做法清单》(以下简称《清单》),唐山市探索片区体检推进更新工作机制经验做法入围。这是唐山市城市更新经验做法第三次获全国推广。

据了解,我市城市更新全面贯彻新发展理念,紧紧围绕“向城市更新要品质魅力”的目标,按照“政府主导、市场运作,规划统筹、公共优先,多方参与、共建共享”的原则,采取“无体检不更新,边体检边更新”方式,通过“片区—更新单元—更新项目”3个层面谋划,深入实施城市更新行动。截至目前,共谋划实施城市更新项目1998个,竣工1144个。

下一步,我市将从政策设计、用好体检成果、科学包装项目、完善融资渠道、提炼工作方法等五个方面发力,稳步实施城市更新行动,力争为广大居民提供具备高质量发展、高品质生态、高效能治理、高品质生活、高水平安全的城市空间。